

OBEC BŘEZOVÁ



Číslo 3

PROSINEC 2016

Zpravodaj

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
dostáváte do svých domácností zpravodaj naší obce. S příchodem adventního času a blížícího se konce roku je čas na bilancování a zamyšlení se nad průběhem celého roku.

Zastupitelstvo obce se sešlo v roce 2016 na jedenácti zasedáních. V průběhu roku jsme řešili běžné úkoly, které vyplývají jak z rozpracovaných projektů, tak potřebných oprav v obci. Stále probíhají komplexní pozemkové úpravy. Byly svolány čtyři schůzky k připomínkování Vás občanů, kterých se tyto úpravy týkají. Další větší akcí v obci byla oprava stropu a následně interiéru místního pohostinství. Od jarních měsíců se řeší stavba zpevněné plochy u obecního úřadu. Na tuto stavbu jsme dostali před nedávnem konečně územní souhlas. Dále se pokračuje na zpracování projektu na dvě naše místní komunikace (k Dvořákovému, ke skladišti). Podrobnější informace byly předneseny na dvou veřejných shromáždění v průběhu roku. Na závěr roku bych chtěl poděkovat všem zastupitelům, celému personálu MŠ, zaměstnancům a všem složkám působících v obci za spolupráci v roce 2016.

Vážení spoluobčané, nezděžitelně se blíží nejkrásnější svátky v roce – Vánoce. Proto bych Vám chtěl popřát krásné prožití vánočních svátků a klidné prožití konce letošního roku.

Do roku 2017 přeji všem spoluobčanům hlavně pevné zdraví, mnoho osobních úspěchů, optimismu a životní pohody.

Zdeněk Kráčalík, starosta obce



PF 2017

Spokojené, láskou a porozuměním naplněné vánoční svátky,
v novém roce všechno dobré, hodně štěstí, zdraví a úspěchů

přeje Zastupitelstvo a zaměstnanci obce Březová



„Ať poselství tajemné vánoční noci,
poselství pokoje a lásky,
naplní život nejen o vánočních svátcích,
ale i ve všech dnech nového roku!“

Stovky, tisíce barevných svíček, třpytící se ozdoby, zpívání koledí, cinkání zvonečků nám připomíná, že jsou za dveřmi Vánoce. Domovy nám provoní vůně skořice, badyánu, vanilky, hospodyňky se předhánají v počtu upečených druhů cukroví. Nejkrásnější svátky v roce, které nejvíce samozřejmě prožívají děti. Ty za okny dávají obálky, v nichž posílají dopisy Ježíškovi s mnoha a mnoha různými přáními. Vždyť děti toho tolik chtějí a právě potřebují. Tajně doufají, že jim Ježíšek vysněné dárky, jako třeba panenku, auto, nářadí,

nádobíčko, ale také tablety a hry, přinese. Obchodní domy jsou přeplněné zbožím a všude lidé do sebe vrážejí a každý chce mít nákup již za sebou. Mnoho z nás navštíví vánoční trhy ve městech a tam se na chvíli zastavíme, vychutnáme vánoční punč, tukem nasáklý bramborák a popovídáme s přáteli. Vždyť Vánoce nejsou jen shon. Smysl Vánoc spočívá ve vzájemné úctě, lásce

a přátelství, klidu, pohodě, odpoutání se od každodenního pracovního vytížení. Měly by být příležitostí k upevnění rodinných vazeb, k vychutnání slavnostní atmosféry vánočních dnů. Ve světle světových událostí je poselství vzájemného respektu, tolerance a důvěry čím dál důležitější. Nezapomínáme však na to?

O Vánocích si připomínáme narozeniny Ježíše Krista. Je pravda, že neznáme přesné datum, kdy se v Betlémě Panně Marii narodil, ale to není tak důležité. Podstatné je, že se Kristus narodil, a ne kdy. Proč tedy – zeptáte se asi – proč zrovna na konci prosince? Už první křesťané chtěli společně slavit narození Páně, a tak se domluvili, že to bude v zimě, v době zimního slunovratu. Toto rozhodnutí mělo důvod symbolický i praktický. Symbolický v tom, že kolem zimního slunovratu je noc nejdelší a den nejkratší, a pak se den začíná prodlužovat, světla přibývá. A příchod Syna Božího na svět také znamená

příchod světla. Kde je světlo, tam je život, radost, všechno se obrací k dobrému.

A praktický důvod? Pohané vždy velmi bouřlivě slavili slunovrat a pořádali různé slavnosti. A tak se začali shromažďovat a slavit také – Kristovo narození. A samozřejmě, slavili jinak, než pohané. Ti hledali dobré jídlo a pití, zábavu a veselí. Křesťané hledali nejen radost, ale pravou radost, která pramení z lásky k Bohu a lidem, lásky, která nemyslí na sebe, ale na druhé. Začali si dávat dárky jako projev své lásky a radosti.

Tak vlastně i my můžeme dát Ježíši dárek k narozeninám – zprostředkovaně skrze své nejbližší a přímo modlitbou, poděkováním za to, že vůbec můžeme slavit Vánoce.

Za Zastupitelstvo obce Březová
Jana Hanulíková



SDRUŽENÍ RODIČŮ

Milí spoluobčané,
rok se s rokem sešel a je tady opět vánoční čas.

Ohlédneme se za posledním říjnovým víkendem, kdy se u nás konal tradiční lampionový průvod. Příjemnou procházku obcí jsme ukončili na Luži, která byla vyzdobena vyřezávanými dýněmi dětí z MŠ. Za vůně svařáku, bramborového guláše a palačinek děti s vílami uspaly broučky. Venkovní prostředí má svou kouzelnou atmosféru, a proto je účast každoročně vyšší.

Své místo v pořádání našich akcí má i „Pečení perníčků“. Letos bylo malých pomocníků opravdu hodně. Vykražování a zdobení perníčků děti stále baví. Ty nejhezčí byly k nahlédnutí na „Vánočním rozsvěcení stromu“.



Advent jsme společně zahájili v sobotu 26. listopadu na Luži rozsvěcením vánočního stromečku. Naladit se na vánoční čas přišly celé rodiny. Děti z MŠ připravily pásmo básniček a písniček. Naši nejmenší pod dozorem učitelek vyrobili drobné dárky, které nám všem udělaly radost. Vanilkové rohlíčky a punč se svařákem dokonale doplnily tento kouzelný podvečer. Na závěr zazněla i nádherná píseň „Hallelujah“, kterou zazpívala Míša Knapová v doprovodu dětí.

Tímto bychom chtěli poděkovat MŠ za připravený program. Také Obecnímu úřadu a všem složkám za pomoc při organizaci této akce. Dále pak maminkám, které se podílí na přípravě občerstvení.

Jsme rádi, že se setkáváme všechny generace a stále si dokážeme najít čas na zastavení v této hektické době a nezapomínáme na to, co je opravdu důležité.

Poslední akcí letošního roku bylo „Mikulášské maškarní odpoledne“. Bylo připraveno hodně soutěží při kterých děti pobavil také DJ Brda. Na závěr odpoledne přišel Mikuláš se svojí družinou a dětem přinesl nadílku. Jsme vděční za sponzorský dar od obchodní společnosti ENAPO a také za finanční podporu Obecního úřadu.

Do nového roku 2017 Vám všem přejeme hodně štěstí, zdraví a rodinné pohody.

Za Sdružení rodičů
Jitka Hrbáčková



SETKÁNÍ S DŮCHODCI



Dne 11. listopadu 2016 uspořádalo Zastupitelstvo obce Březová spolu se členy Sociální komise pro naše spoluobčany – seniory příjemné tradiční posezení, které se konalo v sále místního pohostinství na Březové. Nejprve všechny přivítal starosta obce pan Zdeněk Kráčalík a seznámil s děním v naší obci.

Poté vystoupili naši nejmenší z MŠ Březová, pod vedením paní ředitelky Aleny Jančů, paní učitelky Pavlína Dvořákové a paní kuchařky Lidušky Knapové. Děti s velkou radostí přednesly pásmo básniček, písniček a říkadél, zahrály na flétny a zatancovaly. Na závěr nás příjemně překvapila Liduška Knapová, která zaspívala krásnou písničku Hallelujah, v doprovodu dětí. Vystoupení se velmi líbilo a patří všem za to velký dík. Děti na závěr předaly všem seniorům dárečky, které samy vyrobily.

Poté všechny přivítala předsedkyně Sociální komise paní Jana Hanulíková a seznámila s programem setkání.

K tanci a poslechu nám tentokrát zahrála hudební skupina Orion z Martinic. Pásmem pěkných písniček různých žánrů se tak postarala o příjemnou zábavu. Mnozí si zanotovali nestárnoucí písničky a také zatancovali v rytmu polky či valčíku. Jsme velmi potěšeni, že jsme se opět sešli v hojném počtu a prožili tak pěkný páteční podvečer u dobrého jídla, vínka a slad-

kého zákusku a také s bohatou tombolou, do které přispěla Obec Březová, spolky naší obce a všichni zúčastnění.

Ráda bych tímto poděkovala Zastupitelstvu obce a členkám sociální komise za uskutečnění tohoto setkání a hlavně Vám všem, kteří jste se příjemného setkání zúčastnili a dobře se pobavili. Budeme se opět těšit na setkání s Vámi.

S přáním krásného prožití svátků vánočních a mnoho zdraví v novém roce

předsedkyně sociální komise
Jana Hanulíková



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAROZENÍ:

Viola Valentová, Březová č. p. 68

Rozárie Garguláková, Březová č. p. 111



VZPOMÍNÁME

20. 11. 2016, Cecilie Trchalíková, Březová č. p. 22, 91 let

Kdo si nepřeje zveřejňovat věk ve společenské kronice, ať oznámí svůj nesouhlas na Obecní úřad.

POZVÁNKY NA AKCE

BRUSLENÍ PRO BŘEZOVOU - Bruslení pro veřejnost a hokejový zápas „horní vs dolní“ se bude konat dne 29.12.2016. Čas bude upřesněn v KT a rozhlasem.

TRADIČNÍ SILVESTROVSKÝ VÝŠLAP - Tradiční silvestrovský výšlap se bude konat v pátek 30.12.2016. Sraz všech účastníků je v 8:00 hodin u místního pohostinství. Trasa obvyklá. Březová – Kašava (občerstvení v cukrárně u Šarmanů) – přehrada (zde bude občerstvení na myslivecké boudě). Ukončení v sále místního pohostinství na Březové.

TERMÍNY SVOZU SKO BŘEZOVÁ - 2017

Svoz 1x za 14 dnů - po celý rok

10.1., 24.1., 7.2., 21.2., 7.3., 21.3., 4.4., 19.4., 2.5., 16.5., 30.5., 13.6., 27.6., 11.7., 25.7., 8.8., 22.8., 5.9., 19.9., 3.10., 17.10., 1.10., 14.11., 28.11., 12.12., 27.12.

Termíny svozu TO - Sáčkový svoz plastů - 1x měsíčně

10.1., 7.2., 7.3., 11.4., 9.5., 6.6., 11.7., 8.8., 5.9., 10.10.

Termíny svozu NO - 22.3., 23.8.

SDH BŘEZOVÁ

Dárek pod stromeček pro březovské hasiče



Dopravní automobil DA-L1Z na podvozku FIAT Ducato byl pořízen z dotací Ministerstva Vnitřní generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky, z dotace zlínského kraje a s dofinancováním obce Březová.



SDH BŘEZOVÁ

I PODZIM BYL ÚSPĚŠNÝ

Třetí sobotu v říjnu, hned jak se doma pouklízelo a ženské nasolily kačeny na nedělní oběd, sešli jsme se všichni v sále na hodové zábavě. Tak hojnou účast dlouho nepamatujeme. 80 míst připravených v sále nestačilo, tanečníci obsadili také celou hospodu. Skupina Labyrint zahrála osvědčené hity, ale překvapila nastudováním i nejnovějších pecek. Bohatě tombole dominovala 50 kilová dýně od p. Macíka, březovského specialisty na kompost. Nermalou zásluhu na zdárném průběhu zábavy měla hospodská p. Hanka Štěpánová, která za bojových podmínek nově zrekonstruovanou hospodu otevřela, a zastupitelé sklídili pochvalné ohlasy na nový moderní interiér.

Další sobotu jsme se zúčastnili neobvyklé a jedinečné soutěže našeho okrsku, konala se oblíbená pojezdovka. Organizaci držel pevně v rukou Jirka Fišnar st., sraz byl ve Všemíně u bývalých tenisových kurtů, kde na děti čekala zajímavá soutěž, při které musely projít vytyčenou dráhu po asfaltu na lyžích. V Neubuzi, Březové a na Hrobicích byly připraveny smíšené štafety. V Trnavě se sbíraly a navlékaly podložky a matice, ve Slušovicích děti prokázaly znalosti ze zeměpisu, přírodovědy a ze světa filmu a pohádek. Na Veselé si každý soutěžící včetně vedoucích zasloužil řízek přesnou střelbou ze vzduchovky. Body z jednotlivých soutěží se sečetly a březovští hasiči i přes drobné zranění mohli slavit. Starší žáci se rozloučili se sezónou 2016 prvním místem. Mladší žáci obsadili místo druhá a pátá a příprava tradičně také zvítězila. 29. října se náš sbor zúčastnil mše svaté v kostele ve Slušovicích, která byla sloužena za bratry a sestry 11. okrsku.



5. listopadu jsme sehráli se sokolama mini turnaj v nohejbale. Vytvořily se týmy všech věkových a výkonnostních kategorií, hrálo se střídavě na hřišti i u grilu. Vzhledem k chladnému počasí se nejvíce pil čaj. Celé odpoledne panovala pohoda a přátelská atmosféra.

Celý listopad věnovali ml. a st. žáci tréninku na vánoční hasičský fotbalový turnaj v Trnavě, který se bohužel zase nepodařilo zorganizovat. Stihli také pozametat listí a pouklízet areál na „Luži“, který tak připravili na první adventní sobotu, kdy se rozsvěcoval vánoční stromek.

V listopadu jsem také svolal výborovou schůzi, na které jsem nastínil členům výboru SDH Březová plán činnosti na rok 2017. Potěšilo mě, že jsme se shodli na nutnosti pořádat novou mašinu na požární sport. Aniž bychom čekali na valnou hromadu, která musí plán činnosti schválit, sešli jsme

se v počtu 23 členů na brigádě, která proběhla 26. listopadu na bývalém statku u Vyvlčků. Za úklid chlévu, stodoly a přístodolku jsme si mohli odvézt veškeré staré železo. Finance z toho sběru už budou použity na nákup nového sportovního čerpadla. Ze stejného důvodu zajišťoval náš sbor pořadatelskou činnost při Mikulášské rallye na dostihové dráze v počtu 16 členů. Ve stejný čas jsme také připravovali berana, kterého věnoval sboru náměstek Mira Hanulík, a toho jsme upekli na ukončené 17. prosince.

Starosta SDH Březová,
Pavel Divilá

Výbor SDH Březová přeje všem svým členům, kamarádům a spoluobčanům pokojné prožití svátků vánočních, našim žákům bohatého ježíška a také hodně štěstí a zdraví v roce 2017.



TJ SOKOL BŘEZOVÁ

Podzimní část fotbalové soutěže odehrála naše družstva vcelku dobře.

Dospělí – ze 14-ti oddílů se umístili na 7. místě. Žáci – z 10-ti celků skončili na 5. místě.

Zakončení sezóny potom uskutečnili společně 5.11.2016 na vlastním hřišti. Žáci se už tradičně věnovali dovednostním soutěžím, kde už dokonce zaučovali i své mladší kamarády z přípravy. Dospělí si pozvali místní hasiče, se kterými sehráli mini turnaj v nohejbalu na umělé trávě. Na závěr sportovního odpoledne si všichni dohromady pochutnali na grilovaných specialitách a dobrém pití. Rád bych všem, kteří se kolem březovské kopané točili, alespoň poděkoval. Poděkoval rodičům žáků, jejich trenérům Zdenku Bednaříkovi a Jardovi Němcovi, jakož i vedoucímu přípravy Ladovi Nášelovi. Dále hlavně našemu hospodáři Jardovi Štětkařovi a jeho mamince za pra-

vní dresů. Ne menší dík patří i obecnímu Zastupitelstvu a panu starostovi Kráčalíkovi za pomoc a podporu. Největší díky si za přízeň ale zasloužíte vy, sportovní přátelé a příznivci. Bez vás diváků si fotbal snad neumíme ani představit! V současné době fotbalisté odpočívají, těší se na nejrásnější svátky v roce. Následně se pak budou připravovat na jarní pokračování soutěže.

V období mezi svátky se připravuje tradiční bruslení a hokej HORNÍ – DOLNÍ na Vsetíně. Rovněž si dovoluujeme pozvat vás všechny občany na každoroční ples, který pořádáme společně se Sdružením rodičů (21. 1. 2017).

S nastávajícími vánočními svátky přijměte od všech sportovců přání, aby ty letošní byly ještě krásnější, abyste je prožili příjemně a pohodově v přátelské atmosféře.

Do nového roku 2017 ať Vás provází pevné zdraví, hodně štěstí a úspěchů jak v osobním životě, tak v práci, či podnikání.

Zděňek Gajdošík,
předseda TJ Sokol Březová



ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLÍČKY

Přišly zase po roce. Kdo?

No přece Vánoce!



Je to tak, rok se s rokem sešel a opět prožíváme kouzelné období Adventu. V mateřské škole se ozývají vánoční koledy a básničky již mnohem dříve, než-li nastane první adventní neděle. Obecně je poslední měsíc v roce pro děti ve školce plný emocí a příjemných zážitků. Již na konci listopadu jsme mezi nás pozvaly rodiče na tradiční vánoční tvoření. Příjemná atmosféra provoněná vůní jehličí a buchet, které děti rodičům napekly, byla zárukou příjemně prožitého odpoledne a rozma-

nitých, velmi pěkných, vánočních věnečků a svícnů, které si rodiče společně s dětmi vytvořili. Zodpovědně a s radostí jsme se připravili na vystoupení k příležitosti rozsvěcování stromečku, na které si děti připravily básničky, písničky, tanečky, ale také hojněmu publiku zahrály na flétny. Vánoční atmosféra umocněná dobrou náladou a voňavým punčem vyvrcholila rozsvícením vánočního stromečku, který byl pro děti tou největší odměnou.

Ani jsme se nenadáli a nastal čas svatého Mikuláše, který se svou družinou navštívil také naši mateřskou školu. Tentokrát s sebou přivedl krásného Andílka a roztomilého Čertíka, kterého se nikdo z dětí nebál. Všechny děti byly moc statečné a nebály se samy přednést básničku, nebo zazpívat písničku. Za to od Mikuláše dostaly sladký balíček a adventní kalendář. Největší odměnou však pro ně byl společný taneček s Čertíkem a Andílkem, které si chtěly děti ve školce nechat.

A proto, že se všem dovádění s Čertíkem moc líbilo, uspořádali jsme si Čertovskou školku. Děti si postavily peklo, poskládaly polínka pod kotlíkem, ochutnaly vařené brambory a kyselý zelí. Kolem ohně jsme si všichni společně zazpívali a potom jsme se pustili do plnění připravených úkolů. Nejprve jsme posbírali hříšné dušičky a naházeli je do kotlíku, poté jsme změřili síly při skákání v pytli. Naši zručnost prověřilo skládání a rozkládání čertovských vidlí, náš silný dech přenášeni papí-

rových čertíků pomocí brčka z pekla do pekla, náš bystrý rozum skládání puzzle a náš hmat hledání sladkostí v nádobě plné pilin. Odměnou nám všem bylo příjemně prožité odpoledne, plné dětského smíchu a radosti.

Když jsem se nedávno ptala dětí, co si přejí na Vánoce, zasypaly mě spoustou nejrůznějších názvů hraček a dárků, z nichž některé ani



neznám. Povídali jsme si proto o skromnosti, o tom, jak udělat radost i tím úplně malým, ale z lásky darovaným dárečkem. Není přece důležité, kolik dárků dostaneme, nebo darujeme, ale to, jakou radost a štěstí těm obdarováným přinesou.

Přeji Vám všem za kolektiv mateřské školy krásné a pohodové Vánoce.

Pavλίna Dvořáková
učitelka MŠ



ROK 2016 VE ZNAMENÍ JEZDECKÉHO KLUBU

Zkracování dne a přibližování se k závěru roku vede k rekapitulování uplynulých dní v roce. Již tradičně Jezdecký klub Biofarma Březová po třetí za sebou uspořádal na závěr podzimního běhu Jezdeckých kroužků dětí derniéru se světýlkovou slavností s divadlem o sv. Martinovi. Letos významně dne 17. 11. na státní svátek dne boje za svobodu a demokracii. Jezdecké kroužky probíhaly v roce 2016 tři. Dvě skupiny úterní a čtvrteční pro za-



čátečníky a střeďeční skupina pro pokročilé děti. Jezdeckou sezónu začínáme vždy v dubnu na jaře, o prázdninách pořádáme příměstské tábory a od září do listopadu probíhá podzimní běh jezdeckých kroužků. Letos jsme uspořádali také dvě dvoudenní jezdecké soustředění – jarní a podzimní. Na jezdeckých soustředěních probíhá i teoretická výuka jízdy na koni spojená s výukou péče o koně a o chovu koní.



O letních prázdninách proběhly v roce 2016 dva příměstské tábory vždy s poslední nocí přespání na farmě. V červencovém termínu proběhl příměstský tábor Putování s Pipi dlouhou punčochou III. Druhý srpnový tábor byl zaměřený na kovbojské téma. Oba příměstské tábory byly pro děti hlavně o výuce jízdy na koni, pohybu v přírodě, dalším přínosem i teoretické vzdělávání v oblasti jezdeckví a chovu koní. Tábory jsou sportovně zaměřeny, jde hlavně o aktivní pohyb dětí v přírodě, hry, plavání v bazénu a zejména se věnujeme jízdě na koni, což vyžaduje celkem dobrou fyzickou zdatnost dětí, instruktorů i koní.

Pobyť dětí u koní má dobrý vliv nejen na jejich fyzickou, ale i psychickou kondici. Děti si aktivním pohybem v přírodě a jízdou na koni cvičí rovnováhu, koordinaci, upevňují správné držení těla a posilují i psychické schopnosti jako například trpělivost, rozhodnost, spolupráci, volní vlastnosti. Jízda na koni je, jak říkal náš první prezident T. G. Masaryk „nejrychlejší tělocvik“.

Letos poprvé byla poslední noc na táboře spojená s přespáním ve stanu přímo na farmě, což mělo u dětí velký úspěch.



Na jaře o velikonočních prázdninách 2017 plánujeme opět dvoudenní jezdecké soustředění určené nejen pro děti z našich jezdeckých kroužků, ale i pro děti, které se chtějí naučit nebo zdokona-

lit v jízdě na koni a také se něco nového dozvědět o těchto ušlechtilých zvířatech, rádi sportují v přírodě a mají rádi koně a přírodu.

Za celý Jezdecký klub na Biofarmě Březové Vám všem přeji pokorné a klidné prožití adventního času, pohodové a radostné Vánoce, veselého Silvestra a šťastný nový rok 2017.

Michaela Bičová



PROJEKT ŽIVÁ HIPOTERAPIE

V letošním roce zrealizovali na Biofarmě Březová už třetí běh projektu hipoterapie s názvem Živá hipoterapie. Na tuto aktivitu s koňmi se biofarmě podařilo získat podporu ze Sociálního fondu Zlínského kraje. Pro klienty se zdravotním postižením to znamená bezplatné poskytnutí až 30minutové lekce zdarma.

„Projekt je zaměřen na cílovou skupinu dětí a dospělých osob se zdravotním postižením. Terapii pomocí koní poskytujeme osobám jak s mentálním, psychiatrickým i s tělesným postižením. Podmínkou zapojení se do projektu Živá hipoterapie je průkazka ZTP, ZTP/P. Není limitován věk ani míra podpory a zdravotní postižení klienta. V podstatě k nám dochází děti, kdy nejmladšímu je asi 5 let a nej-



starším klientům i přes 70 let,“ vysvětlila Michaela Bičová z březovské biofarmy. „Význam projektu je zejména v tom, že kůň je živý. Živý a dynamický, dokáže se lidem se zdravotním postižením přizpůsobit, vycítí bolesti, nálady, pocity a svými pohyby a projevy tyto bolesti u osob se zdravotním postižením pomáhá zmírnit a efektivně terapeuticky působit. Ne vždy je cílem jízda v pohybu na koni. Při-

stupujeme ke každému vždy individuálně. Někdy stačí být v kontaktu s teplem koně, někdy pár minut v kroku nebo ve stoje. Někteří klienti potřebují pohyb a dynamiku a tak jezdíme celou lekcí“, popisuje své zkušenosti s hipoterapií realizátorka projektu.

„Cítím se vděčně za finanční podporu Zlínského kraje, je to smysluplná práce s lidmi, kterým koně pomáhají“, poděkovala realizátorka projektu Michaela Bičová.

KLUBU DŮCHODCŮ BŘEZOVÁ

*Když ne jindy, je teď chvíle jediná,
kdy sejít se může celá rodina.
Když to nejde, stačí maličko,
poslat milé vánoční přáníčko.*

*Krásné Vánoce a šťastný nový rok přeje
Klub důchodců a Zahrádkáři Březová*

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ ČINNOST SLOŽEK V OBCI

V průběhu roku 2016 jsem se snažil zúčastnit všech akcí, které se u nás v obci pořádali. Tuším, že až na jednu výjimku se mi to podařilo, proto si myslím, že můžu také tyto aktivity alespoň všeobecně hodnotit a posuzovat.

U sokolů, sdružení rodičů a u hasičů jsem si všimnul snahy jednotlivé akce oživit novými nápady, obměnou nabídky občerstvení, ale také i změnou způsobu výběru vstupného. To vše by mělo vést k vyšší návštěvnosti.

Největší zásluhu mají trenéři žákovských družstev, z toho hlavně ti, kteří se věnují nejmenším dětem v kategorii přípravka. Díky nim tyto děti získávají první zájem o sport. Výborně z toho těží trenéři žáků, kteří tento zájem poté rozvíjí a probouzí v nich zdravou rivalitu a soutěživost. Výsledkem je 4. místo v podzimní části fotbalu a první místa mladších a starších žáků u hasičů, jak bylo uvedeno v minulém a tomto čísle zpravodaje. Všichni trenéři spolu ukázkově komunikují, proto se daří

upravovat tréninky zápasů a soutěží, aby se žáci nemuseli rozhodovat, které činnosti dají přednost.

Tyto trenéry nejvíce podporují maminky (členky sdružení rodičů a SDH), které pomáhají s dopravou na soutěže a zápasy, ale také ukázněně fandí na tribunách. Rovněž také všechny akce pořádané pro děti v naší obci obohatí svým kuchařským uměním a ve svém volném čase pro ně připravují sladké odměny. To neplatí jen pro maminky, také občerstvení na „Vyhnálově“ při Andersenovi nemá chybu.

Snaha o úspěch je znatelná i u kategorie mužů a žen. Zde jsou trenéři spíše jako doplněk, což se ukázalo na srazu Březových. U hasičů si muži hlídali výkony našich žen a ukázkově jim byli nápomocní a stabilní hráči fotbalu soutěžili zároveň u hasičů. Škoda jen, že zájem o účast na srazu ze strany občanů už není takový, jaký býval dřív.

Síla složek se projevila před hodama v sále, kdy nejprve po rekonstrukci hospody Hanka Štěpánová vysála a poumývala všechny stoly a stoličky. Poté, na žádost starosty obce, provedli členové sdružení rodičů a SDH celkový generální úklid sálu.

Letošní sportovní a kulturní rok nádherně zakončila sobotní akce na „Luži“ na za-

čátku adventu. Učitelky a děti z mateřské školy připravily nádherné vystoupení, které dojalo nejen maminky, ale i babičky. Úspěch měly pečené perníkové výrobky, připravené v pátek v sále. Výborný byl punč, svařák a také česneková polévka, při které se diskutovalo až do pozdních hodin. Ti, co stihli premiéru pohádky Anděl páně 2, mi dají jistě za pravdu, že to je jenom jako. Zato první sobotu v prosinci obcházela dědinu sv. Mikuláš opravdový s celou partou strašidelných čertů a nádherných andělů. Jenom je divné, že děcka mají větší respekt z Mikuláša než z pekelníků. Naštěstí některým není „otčenáš“ cizí. Další sobotu Mikuláš a spol. navštívili v sále karneval. Byl to šrumec, málem sebrali i diskžokeje.

Vy všichni, členové TJ Sokol, SDH Březová, Sdružení rodičů a také spoluobčané, kteří jste se na přípravování jednotlivých akcí v naší obci aktivně podíleli, anebo jste je svou účastí podpořili, si zasloužíte velké poděkování. Dáváte tím najevo, že vám není život v naší obci lhostejný. Pevně věřím, že rok 2017 bude pro nás všechny neméně úspěšný.

Předseda kulturní a sportovní komise obce,
Pavel Divila

PODĚKOVÁNÍ ZA SPONZORSKÝ DAR

Od posledního vydání jsem se zúčastnil ještě tří závodů. Jeden z nich byl Slovenská pohár kde mi nevydržela technika a byl jsem nucen jet bez šlapání, další byl Moravsko-Slovenský pohár kde jsem bral hezké 7. místo v kategorii Hobby full a posledním závodem byla Kyčerka ze seriálu WBS, který se jezdí ve zlínském kraji. Zde jsem se umístil po velkém boji nakonec na 2. místě v kategorii pevných rámu a v celkovém hodnocení seriálů jsem skončil taky druhý. Děkuji obci Březová za podporu v letošní sezóně. Dominik Slováček, Březová



ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE BŘEZOVÁ

- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje přijetí dotace na hospodaření v lesích z rozpočtu Zlínského kraje a pověřuje starostu obce pana Zdeňka Kráčalíka k podpisu Veřejnoprávní smlouvy č. D/2883/2016/ŽPZE.
- Starostovi obce byla dne 29. 8. 2016 předaná stížnost
- Zastupitelstvo obce schvaluje navýšení položkového rozpočtu na opravu místního pohostinství a pověřuje starostu obce pana Zdeňka Kráčalíka k podpisu Smlouvy o dílo
- Pověřuje starostu obce k uzavření smluv o dílo na dodávku rekuperační jednotky a zhotovení dřevěného obložení včetně výčepu dle dodaných kalkulací, které jsou v příloze tohoto zápisu.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje změnu rozpočtu č. 6 tak, jak je uvedeno v příloze tohoto zápisu.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje kupní smlouvu č. 02/2016
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje Dokumentaci ke změně katastrální hranice mezi obcemi Březová a Ostrata
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene č. 1/2016/VB a pověřuje starostu obce Březová pana Zdeňka Kráčalíka podpisem této smlouvy.
- Zastupitelstvo obce Březová nemá námitky a souhlasí s vydáním povolení k uzavření místní komunikace kolem části dostihové dráhy a ulice od dostihové dráhy (bývalé pily) za účelem konání Mikuláš rally Slušovice dne 10. 12. 2016 od 10,30 hod do 16,30 hod.

- Zastupitelstvo obce Březová nemá námitky proti pronájmu prostoru v sále místního pohostinství za účelem cvičení aerobiku pro ženy. Pověřuje starostu obce pana Zdeňka Kráčalíka k dalšímu jednání ve věci výše nájmu a k podpisu nájemní smlouvy
- Zastupitelstvo obce Březová souhlasí s rozdělením místní hospody na kuřácký a nekuřácký prostor. Pověřuje starostu obce pana Zdeňka Kráčalíka uzavřením nové nájemní smlouvy od 1. 1. 2017, kde rovněž stanoví nová pravidla pro provozování.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje změnu rozpočtu č. 7 tak, jak je v příloze tohoto zápisu.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje „Nařízení obce č. 1/2016, o zákazu podomního a pochůzkového prodeje“ tak, jak je předneseno a tvoří přílohu tohoto zápisu. Ukládá starostovi obce jeho vyvěšení na úřední desku.
- Zastupitelstvo obce Březová trvá na částce 610.610,-- Kč za nájem pozemků pod skládkou komunálního odpadu. Částka je stanovena na základě znaleckého posudku ze dne 7. 2. 2015.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje zvýšení rozpočtu na položce 3639 6121 o 100.000,-Kč. Toto rozpočtové opatření bude provedeno ve změně rozpočtu č. 7
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje zakoupení balíčků pro seniory v hodnotě do 170,-- Kč. Seznam vypracuje paní Jana Hanulíková dle údajů z evidence obyvatel.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje nákup Požárního přívěsu nákladní kategorie 01
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje návrh rozpočtu na rok 2017 jako vyrovnaný, příjmy ve výši 10,545.000,-- Kč, výdaje ve výši 10,545.000,-- Kč.

NÁVRH ROZPOČTU NA ROK 2017

Příjmy	Kč	Výdaje	Kč
Daň z příjmů fyzických osob ze záv.činnosti	1 100000	Ozdrav. Hosp. zvíř. , deratizace	20000
Daň z příjmů OSVČ	100000	Podpora ostatních produkčních činností	150000
Daň z příjmů fyzických osob z kapit.výnosů	180000	Silnice	1 000000
Daň z příjmů právnických osob	1 200000	Neinvestiční transfery krajům	60000
Daň z příjmů právnických osob, za obce	1 316700	Pitná voda	30000
Daň z přidané hodnoty	2 000000	Odvádění a čištění odpadních vod	300000
Daňové příjmy	5 896700	Mateřská škola	500000
Poplatky za uložení odpadů	3 000000	Činnosti knihovnické	50000
Odvody za odnětí půdy ze ZPFO	2000	Ostatní záležitosti kultury	30000
Poplatek za komunální odpad	150000	Pořízení, zachování a obnova kultur. Památek	10000
oplatky ze psů	10000	Rozhlas a televize KBTV	500000
Odvod loterií a podobných her	20000	Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků	40000
Správní poplatky	2000	Ostatní záležitosti kultury, církví, a sděl.	120000
Daň z nemovitosti	500000	Ostatní tělovýchovná činnost	100000
Neinvestiční přijaté transfery na výkon SS	95300	Využití volného času dětí a mládeže	100000
Příjmy z poskytování služeb a výrobků les	100000	Ostatní transfery spolkům - nemocnice	10000
Ostatní nedaňové příjmy jinde nezařazené MND	40000	Veřejné osvětlení	200000
Příjmy KBTV	100000	Pohřebnictví	10000
Ostatní tělovýchovná činnost pronájem hřiště	20000	Výstavba a údržba místních inženýrských sítí	250000
Přijaté neinvestiční dary FVE	250000	Územní plánování	20000
Příjmy z poskytování služeb a výrobků	80000	Územní rozvoj	40000
Ostatní příjmy z vlastní činnosti	5000	Komunální služby a územní rozvoj	3 000000
Příjmy z pronájmu pozemků	15000	Sběr a svoz nebezpečných odpadů	20000
Příjmy z prodeje pozemků	50000	Sběr a svoz komunálních odpadů	400000
Příjmy z pronájmu nemovitostí a jejich částí	12000	Sběr a svoz ostat. odpadů jiných než nebezpečných	70000
Příjmy z poskytování služeb a výrobků	30000	Využívání a zneškodňování ostatních odpadů	25000
Příjmy z prodeje popelnic	5000	Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň	200000
Příjmy svozu odpadu kovový odpad	20000	Neinvestiční transfery cizím přispěv. Org.	10000
Příjmy z poskytování služeb a výrobků	60000	Nespecifikované rezervy	20000
Příjmy z pronájmu nemovitostí a jejich částí	30000	Požární ochrana - dobrovolná část	120000
Přijaté nekapitálové příspěvky a náhrady	50000	Zastupitelstva obcí	1 000000
Příjmy z úroků	1000	Činnost místní správy	2 000000
Příjmy z podílů na zisku a dividend	1000	Obecné příjmy a výdaje z finančních operací	20000
Nedaňové a kapitálové příjmy celkem	4 648300		
Příjmy celkem	10 545 000	Celkové výdaje	10 545000